
評卷指引

卷一

必修都分

甲鄒

囍賊 笞案 題號 笞案

l. D (88%) 16. C (78%)

2. B (83%) 17. C (42%)

3. C (52%) 18. A (62%)

4. A (21%) 19. D (59%)

5. D (74%) 20. A (81%)

6. B (45%) 21. B (84%)

7. A (88%) 22. C (47%)

8. A (55%) 23. B (69%)

9. C (71%) 24. C (72%)

10. D (78%) 25. B (52%)

11. C (66%) 26. A (73%)

12. D (62%) 27. B (77%)

13. D (75%) 28. A (33%)

14. B (83%) 29. B (72%)

15. A (42%) 30. D (85%)

誣：括翳內數字爲答對百分率。

Z,flB 

一展問卷原刷

1. 本評卷指引所列舉的答案只屬「建議」性質，倘有其他未提及而又成立的答案，均可接
受。

2. 若考生的答案論點數量超過題目的要求，閱卷員須按考生作答的次序批閱先列出的答
案，多出來的答案則不予評分。

3. 0至2分論點的分數分配準則如下：

0分 ： 無關或模稜兩可的答案
1分 ： 相關的詞組短語及關鍵詞
2分 ： 就相關的論點作扼要解釋

4. 表述分就以下項目（如適用）給予：

• 恰當的帳戶或報表名稱
• 金額欄附有＄（或$'000)
• 財務報表具恰當的標題
• 日記分錄的分錄說明
• 帳戶／報表按照題目要求編製
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躋1鼴

限制：

－ 資料大都是量化的

－ 數據只與過往事件有關

－ 不同的會計方法及政策增加跨公司對比的難度

－ 忽視金錢的時間值，令用家難以為公司作跨年度的對比
（每項相關的限制2分 ，最高6分）

第2鼉

途徑：

－ 存貨管理：確保存貨量適中，以免存貨過多，導致損耗及毀壞

－ 修訂生產過程規劃：找出並修正引致次貨的問題
－ 品質控制：訂下標準， 以確保所提供的產品皆屬高品質
（每項相關的途徑2分，最高4分）

分鸝

6
 

總分： 6 分

4
 

總分： 4分

第3鱷

(a) 目的：

－ 分散風險

－ 簡化資產管理
（每項相關的目的2分 ，最高2分）

(b) 建議：

－ 定期存款

－ 政府債券
－ 外匯基金票據
（每項相關的建議1分 ，最高2分）

2
 

2
 

總分：4分

躋4圜

原則及其例子：

－ 有禮：語調無禮及帶冒犯性（例如指員工學歷低）
－ 具體：沒有明確指出電郵目的（例如凍結員工薪金）

－ 完整：遺漏重要資訊（例如凍結員工薪金的年期）
（每項相關的論點2分 ，最高4分）

4
 

總分： 4分
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籌5鬮

(a) 財務狀況表
2011 年 12 月 31 日

非流勳賓產
辦公室設備

流動資產
存貨
應收貨款

減：流勳負債
應付貨款
銀行透支

減：非流動負債
來自心美公司的貸款

資金來蹏
資本， 2011 年 1 月 1 日

加：純利

(b) 毛利率：
[$109 000 - ($34 000 + $76 100 - $42 000)] / $109 000 X 100%
=37.52%

躋6鬮

＄ 

42 000 
67 000 

109 000 

(26 300) 
(17 600) 

分薑

＄ 

220 000 ½ 

½ 

½ 

½ 

½ 

65 100 

(38 000) ½ 

247 100 

231 000 ½ 

16 100 1 

247 100 

（表述：½ 分）
(5) 

1 
1 

總分： 7 分

(a) - . $38 000 1 

繼續經營概念 1 

由於企業將不會繼續營運，資產應以市價，而非歷史成本計值 1 

(3) 

(b) 負面影響： 4 

債主：可能無法追收借予該公司的所有款項
顧客：可能無法追收／享用已付款的產品／服務
供應商：可能無法追收就已出售的產品／已提供的服務的未付款項
政府：可能無法追收稅款

（每項相關的負面影響 2 分 ，最高4 分）
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簫7鼴

(a) 原因：
－ 分散風險／工作量
－ 更多資本來源
－ 更多專業知識／創新的意念
（每項相關的原因2分 ，最高4分）

(b) 準則及其例子：
－ 明確：例如賺得某 一 金額的盈利
－ 有時間規劃：例如於開業後 一 年賺得某 一 金額的盈利
－ 可量度：例如達到10%盈利增長
－ 有挑戰性：例如賺得合理盈利
（每項相關的論點2分 ，最高4分）

分薑

4
 

4
 

總分： 8分

巻 一 完
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卷＝甲

會計單元

道修部分

一鸕鬮．．梟

I. 本評卷指引所列舉的 答 案只屬「建議」性質， 倘有其他未提及而又成立的答案，

均可接受 。

2. 試題若列明要求答案的數量，而學生給予多於要求的答案， 多答的部分則不會評閱 。

舉例說，試題要求學生列舉兩個例子，如學生列舉了三個，教師只需評閱第 一 和第二

個答案 。

3. 0 至 2分論點的分數分配準則如下：

0分
1分
2 分

無關或模稜兩可的答案
相關的詞組短語及關鍵詞
一 個相關的論點，並作扼要解釋／指出有關概念

4. 表述分就以下項目（如適用）給予：

． 

． 

． 

． 

． 

恰當的帳戶或報表名稱

金額欄附有＄（或$'000 )
財務報表具恰當的標題
日記分錄的分錄說明

帳戶／報表按照題目要求編製

甲鼴

黷1 ■ 分．

(a) 
2011年
1月 1日 承前結轉
12月 31日銷貨

銀行存款－拒付支票

½

%i

%－
 

應收帳款分類帳統制帳戶

33\ool訂］］日
742 070 

12 420 

787 990 

(b) 原因：

找出補助分類帳戶遺漏的交易事項及錯誤
－ 檢測、避免及預防舞弊和失實陳述
（每項適切的原因2分）

銷貨退回
銀行存款

銷貨折扣
呆帳
對銷
結轉下期

＄ 

3 200 
602 120 

3 500 
650 

1 000 
177 520 
787 990 

(5) 

½

%

%-

％

%i

l
 

（最高）2

總分＼ 7分
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籌2鼉

(a) (1) 截至 2011年12月 31 日止年度的機器折舊費用
舊機器的折舊費用 ($3 600 000 - $3 455 000) 
新機器的折舊費用 ($2 400 000 + $60 000) X 25% X 10/12 
機器折舊費用總額

分鸝

＄ 

145 000 I 
512 500 I½ 
657 500 ½ 

＇＇＇ 

(3) 

(2) 
2011年

½12月 31 日 結轉下期

(wl) 現有貨車的折舊 [($1 850 000 -$1 200 000) X 20%] 

新貨車的折舊 ($1 900 000 - $36 000) X 20% 

貨車折舊費用總額

承前結轉
損益帳 (wl)

＄ 
1 200 000 ½ 

502 800 2 
1 702 800 

(3) 

＄ 
130 000 
372 800 
502 800 

(b) 這並沒有違反 一 貫原則 l 
原因： （最高） 1

不同類別的非流動資產資產損耗模式不盡相同
該公司 一 貫地把相同的折舊方法應用在相同類別的非流動資產上

（每項適切的原因1分） (2) 
總分： 8 分

鑄3鬮

(a) 公司管治是影響公司方針 、行政或監管的 一 系列流程 、 慣例 、政策及
法規。

(b) 方法：

必須提供有力證據以支持任何會計估算的變動
避免委任與管理層有密切關係的人士為非執行董事
確保非執行董事與執行董事的比例恰當

（每項適切的方法2分）

2
 

（最高）4

總分： 6分

34 

Provided by dse.life



Provided by dse.life



Provided by dse.life



Provided by dse.life



Provided by dse.life



Provided by dse.life



Provided by dse.life



Provided by dse.life



Provided by dse.life



卷=Z,

企業管理單元

遁修部分

一展關卷原;II!/ 

1. 本評卷指引所列舉的答案只屬「建議」性質，倘有其他未被提及而又成立的答案，均

可接受 。

2. 若考生的答案數量超過題目要求，閱卷員須按考生作答的次序批閱先列出的答案，多

出來的答案則不予評分。

3. 論述題要求考生就相關的不同範疇討論議題，每論點均設有－個最高分數。

4. 0至4分論點的分數分配準則 如下：

0分 ： 無關或模稜兩可的答案

1分 ： 相關的詞組短語及關鍵詞

2分 ： 一個相關的論點，並作扼要解釋／指出有關概念

3至4分 ： 一個相關的論點，並詳細說明這論點如何切合所給予的情境

甲鯽

鱭1鱷

間接報酬：

正常工資及薪金以外的福利

目的：

增加員工歸屬感

保留員工

－ 吸引高能力員工

（每項適切的 目的2分， 最高4分）

分鸝

2

4

6分

第2題

基本元素：

邀約：買方以指定條款出價購買商品

承約：賣方接納邀約

－ 約因：買方收到商品 ，賣方收到約定的款項

（每項適切的元素2 分，最高6分）

6
 

6分
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青薑

黷s■ 分．

(a) 步驟： 10 

界定培訓需要：例如前綫員工不熟悉有關投資產品的法例

制訂培訓目標和計劃：例如提示員工有關投資產品的最新法例

設計培訓課程：例如工作坊 、 網上培訓套材

推行培訓課程：例如要求 前綫員工在指定期限參與培訓

評估培訓課程成效：例如爲前綫員工而設的投資產品法例筆試

（每項適切的步驟2分，最高10分）

(b) 淨現值算式及相關例子： 10 

起始支出：購入電腦培訓系統的成本

現金流轉：現金流入可包括節省聘用訓練員的開支，現金流出可包

括系統的保養成本

折現率：資本成本、 借貸利率、所需回報率

項目年期：電腦培訓系統的使用年限

淨現值：電腦培訓系統的折現值，正值表示值得購買 ， 負值則表示

不值得購買

（每項適切的變數1分， 每項適切的例子2分，最高10分）

20 分

黷9■

(a) 市場區隔基礎： 8 

地理區隔：國家、 城市或鄰近地區，例如以內地旅客為目標

人口區隔：年齡 、性別 、 收入、 職業 、家庭生命周期和教育程度，

例如五星級酒店以高收入旅客爲目標

心理區隔：社會階級、生活風格及性格特點，例如以上層階級旅客

為目標

利益區隔：顧客尋求的利益，例如以追求位置方便的顧客爲目標

（每項適切的基礎2分，最高8分）

(b) CRM是運用顧客資訊以建立及維持顧客關係的一個系統過程 。 2 

原因： 10 

對顧客認識愈深，愈能提供更佳服務

能以更低成本服務現有顧客

保留顧客較吸引新顧客更為容易

增加交叉銷售機會

（每項適切的原因3分，最高10分）

20 分

巻 = Z, 完
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